
数学教学活动方案(通用5篇)
为了确保事情或工作有序有效开展，通常需要提前准备好一
份方案，方案属于计划类文书的一种。方案的制定需要考虑
各种因素，包括资源的利用、风险的评估以及市场的需求等，
以确保方案的可行性和成功实施。以下是小编精心整理的方
案策划范文，仅供参考，欢迎大家阅读。

数学教学活动方案篇一

1、通过不同的方法，区分2-5样物体的厚薄，并对其进行排
序。

2、培养幼儿的观察力、比较能力。

3、通过分类合作比较，体验快乐。

木板，书，围巾，纸，袜子，毛巾，饼干，鞋盒，饮料，积
木，篮子活动过程：

1、师：小朋友冬天穿的外套，比你们现在穿的要怎么样
啊(厚)那现在的的呢(薄)

2、出示木板师：我这里有一块木板，你们觉得是厚还是薄
呢?

师：那我现在在拿出一块，现在这块木板是厚还是薄呢?

小结：原来一样东西是不能比的，要两样或两样以上的东西
才能比较厚薄。

3、师：你是用什么方法知道的这块木板厚的(用眼睛看)师：
你们的小眼睛真亮呢，一看就知道厚薄。



4、出示书师：那请你们再来说说这两本书谁厚谁薄师：请你
上来指一指看，你是用什么办法知道的啊5、出示鞋盒师：咦，
那这两个盒子呢，请你上来指指看，你用这么办法啊小结：
我们能通过自己的眼睛，来比较东西的厚薄。

1、教师出示围巾师：天气变得冷起来了，我要围怎样的围巾，
那请你们想想看，这两条，我要围哪一条呢师：你们都觉得
是这条厚吗师：那你是用什么办法知道呢师：对了还可以用
摸一摸的方法来比较。

2、教师请幼儿上来摸，上来区分师：那金老师请小朋友来摸
一摸，看看是哪条厚，哪条薄小结：我们刚才可以用自己的
手来摸一摸，来比较物体的厚薄。

3、在每张椅子下面放两样厚薄不一的东西师：老师在你们每
个小朋友的椅子下面放了个篮子，请你来比较篮子里的东西，
在最厚的东西上面贴上紫色的记时贴，贴好的小朋友把篮子
送到这里，记住自己是放在哪里的教师检验2-3样物品。

小结：我们的小朋友真棒，能用手触摸的方法来比较物体的
厚薄。

1、教师出示两块厚薄不明显的肥皂(桌上地面上)师：那请你
来看看，这两块肥皂，谁厚谁薄师：哇，有些人觉得是这快
厚，有些人觉得是这快厚，那底是谁厚呢，请你来想想办法
比一比。

出示不同厚薄的东西师：刚才我们的小朋友都学会了并放比
较厚薄的的方法是不是啊，有位超市的售货员，想请你们帮
帮忙，你们愿意吗，原来超市有很多厚薄不同的东西需要整
理，并要找到自己的家，你看有用品区，饮料区，食品区，
玩具区师：等一下请每个小朋友拿一件商品，先去找到他们
的家，然后再进行比较，你可以从厚到薄，也可以从薄到厚
的给他们排排队。



检验：师：我们一起来看看他们排的对不对，这一组，这是
最薄的，这是最厚的，教师依次检验总结：今天我们学会了
很多种办法去比较厚薄，可以用眼睛看，用手摸，也可以并
放在一起进行比较。

我们的家里，教室里都有很多的东西可以用来比厚薄，那现
在我们就到教室里去比一下。

活动延伸：

找一找自己的衣服，把薄的和厚的区分后放好。

文档为doc格式

数学教学活动方案篇二

活动目标：

1.学习用数图形的方法测量和比较各种事物面积的大小。

2.在观察和操作活动中探索发现三角形与正方形的相互变换。

3.在看、比、说的过程中感受发现和表达的快乐。

活动准备：

白板课件、操作单人手一份、记号笔、泡沫地垫若干。

活动过程：

(一)出示场景，以小灯笼的角色引出课题。

(二)学习活动，师幼共同探寻用数图形的方法比较面积的大
小。



1.师：这里有两张床，到底哪张才是的呢?

2.教师演示并记录第一张，幼儿操作并记录第二张

3.教师小结：能铺下的坐垫越多，床呀就越大。

(三)巩固经验，比较镜子的大小。

1.出示两面镜子，猜猜哪张的大。

2.教师介绍操作单，幼儿操作。

3.教幼小结：能铺下的手帕越多，镜子就越大。

(四)第二次操作，铺泡沫垫。

1.幼儿分组地面操作。

2.指导幼儿看白板，教师根据幼儿回答记录数据。

3.指导幼儿观看flash演示。

4.师幼共同得出结论。

(五)拓展活动。

1.出示画面，引导幼儿比较礼物的大小。

2.教师交代要求，将操作留给幼儿课后完成。

数学教学活动方案篇三

检测各年级数学兴趣小组的教学效果，调动学生学习数学的
热情，培养学生运用数学知识解决问题的能力，促进学生数
学综合能力的发展，根据教导处期初计划，特组织本次竞赛。



12 月 30 日下午 3 ： 00-3 ： 50 （收、发卷以广播为准）

一至四年级全体学生，五、六年级兴趣小组学生。

一至四年级：

以年级组为单位，设团体与个人两类奖项

1 、团体奖项：以班级前 20 名学生成绩为依据，取团体优
胜一名；

2 、个人奖项：年级组设一等奖 2 名、二等奖 4 名、三等
奖 8 名。

五、六年级：

只设个人奖项：名额同上。

xx小学教导处

年 12 月23 日

数学教学活动方案篇四

一、活动目的：

利用中华民族传统节日“中秋节”为契机，以“我们的节
日·中秋”为主题，让学生知道每年农历八月十五是中国人
的传统佳节;为什么叫中秋节;中秋节民间的传说、民间庆祝
方式;了解民族的风俗。传承民族的文化，弘扬民族的精神。
利用多种形式进行宣传，在校园内营造喜庆祥和的节日气氛，
使“我们的节日”深入人心，促进学生快乐成长。

二、活动时间



20__年9月__日——9月__日

三、活动内容

(一)加强宣传

1、周一升旗仪式国旗下的讲话，以“我们的节日·中秋”为
主题，结合“书香家庭”阅读活动开展颁奖仪式。

2、利用各班晨会时间、黑板报等形式，让学生了解和讲述与
中秋有关的民间故事。

(二)分阶段活动：

第一阶段：佳节思月——主题阅读

活动内容：

(1)搜集与中秋节相关的知识，并在班内交流，让同学们了解
中秋节的来历与含义，并从中解读传统节日的意义。

(2)搜集与中秋节有关的故事、诗歌、书籍，各班开展有关的
讨论。

第二阶段：佳节赏月——实践活动

活动一：共看明月皆如此———周一“中秋诗会”经典诵读
活动。(北柳校区)

活动二：每逢佳节倍思亲———周三下午酷玩酷乐进行“庆
中秋、感恩情”绘画活动，并将自己画的画送给自己的父母
和长辈。

各班择优绘画5张，拍照上交。(1—2年级)



活动三：创意祝福抒情怀———在教室内设一面“寄情”
墙(黑板报)，学生可以把对同学、亲人、老师、长辈想说想
表达的祝福写纸上并贴在墙上。

各班拍摄照片1张上交。(3—4年级)

活动四：节日小报寄相思——组织学生开展“庆中秋、节日
小报”活动，每班择优交5幅给年级辅导员。(5—6年级)

活动五：快乐体验争志愿——“小银杏”亲子志愿团向社区
的孤寡老人送月饼，送温暖。

第三阶段：佳节忆月——交流展示

活动一：组织同学们利用晨会开展中秋节有关的诗歌背诵活
动。(1—2年级)

活动二：各班通过少先队活动课的形式，以及经典朗诵会，
诗会的形式开展活动成果交流会。(3—6年级)

数学教学活动方案篇五

1、创设情境，引出活动内容。

（1）老师口袋里放着一部手机。

师：小朋友们，家里是不是只有你一个孩子呢？

幼：是/不是

幼：打电话/到他家里去玩/叫他来自己家里

幼：对的。

师：所以，我们可以用什么方法呢？



幼：打电话。

师：真聪明。打电话多方便呀？现在呀，老师就要打一个电
话

拨号，老师拨打，通话，挂上。

师："老师刚才在跟谁打电话？听得出来吗？"展示拨打的电
话号码

幼：好

按点认读。

师：现在我们都知道数字了，那么号码记录卡上小男孩家里
电话是多少呢？把它们都写下来吧。

幼儿看点数写数字

（3）小女孩家里电话是多少？

看点数写数字

（4）师：那你们家里的电话号码是多少呀？能告诉我吗？

鼓励幼儿说出自己家里的电话号码。

画点数，并对照点数写数字

2、幼儿交流经验：号码是多少？

（1）小朋友交流自己家电话是多少？

（2）请小朋友做打电话的游戏，拨打正确号码（用手做打电
话状）。



师："刚才小朋友都说了平时是怎样打电话的，现在小朋友们
来试试吧。"

3、幼儿体验打电话的心情和乐趣。

全体幼儿一起复习一遍。

4、幼儿观察和记录。

师：我们知道了家里的电话，那么爷爷奶奶家还有外公外婆
家的电话号码你们都知道吗？我们回家再去记下来吧。


